



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
профессионального образования

«ИВАНОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ»

153025, г. Иваново-25, ул. Ермака, 39  
Тел. (4932) 32-62-10, факс (4932) 32-46-77,  
e-mail: [rector@ivanovo.ac.ru](mailto:rector@ivanovo.ac.ru)

26.05.2015 г. № \_\_\_\_\_  
На № 04-34/252 от 21.05.2015 г.

Председателю комитета  
Ивановской области ЗАГС  
Бураковой Наталии Ивановне

**Уважаемая Наталия Ивановна!**

На Ваш запрос о разъяснении норм русского языка при склонении топонимов, в частности о правильности употребления словосочетания «по городу Иванову», отвечаем:

**употребление словосочетания «по городу Иванову» нормативно**, т. е. соответствует правилам (источник: Русская грамматика / РАН. Институт русского языка им. В.В.Виноградова. М., 2005. Т. 1. С. 506, § 1220).

Несклоняемость допускается в ограниченных случаях и в определённых стилях речи.

Учитывая практику современной русской речи, можно говорить о тенденции к несклонению существительных на -ово и при обобщающем слове «город», а не только «село», «деревня», «посёлок», «станция», однако склоняемость остаётся литературной нормой.

Заведующий кафедрой русского языка и  
методики преподавания,  
д.п.н., профессор

*Сотова*

И. А. Сотова

Исполнитель: к. филол. н., доцент Е.А. Ларина  
[sovrus420@ivanovo.ac.ru](mailto:sovrus420@ivanovo.ac.ru)

000463

